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ΘΕΜΑ 1ο 
 
α. ∆ώσατε ορισµούς και από ένα παράδειγµα γιά τα παρακάτω. 
 
 1. Ισοδύναµε δυαδικά δένδρα 
 2. ∆ένδρο βαθµού 4 
 3. Οµοια δυαδικά δένδρα 
 4. Στοίβα 
 
β. Να δοθεί ο ορισµός ενός οπισθοσυνδεδεµένου δυαδικού δένδρου και µε ποιούς 
τρόπους µπορεί να γίνει. Ποιός είναι ο σκοπός και η χρησιµότητα της οπισθοσύνδεσης;  
Αναφέρατε ένα παράδειγµα χρήσης των οπισθοσυνδέσµων. 
 
 
ΘΕΜΑ 2ο 
 
α. Να µετατρέψετε το επόµενο δένδρο σε ένα αντίστοιχο δυαδικό δένδρο. 
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Γιά το δυαδικό δένδρο δώσατε την σειρά απίσκεψης των κόµβων από τις τρείς βασικές 
διασχίσεις δυαδικών δένδρων. 
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β. Στο παρακάτω δυαδικό δένδρο αναζήτησης να γίνει εισαγωγή των ακεραίων 22,18,24, 
µε την δοθείσα σειρά και µετά να γίνει διαγραφή του 20. ∆είξατε το δένδρο µετά από 
κάθε εισαγωγή και µατά από την διαγραφή. 
 

15

20

25

27

12

11

13 16
 

 
 
ΘΕΜΑ 3ο 
 
α. Εστω δύο διπλά συνδεδεµένες κυκλικές λίστες µε κεφαλή και ακεραίους σαν 
πληροφορίες κόµβων. Η πληροφορία της κεφαλής είναι το µήκος της λίστας. Οι λίστες 
αυτές µπορούν να δηλωθούν ως εξής 
 
DList=^node; 
node=record 
 data: integer; 
 previous,  next: DList; 
 end; 
 
Var L, M: DList;  
 

L
10 2015 25

Κεφαλή
4

 
 

Μ
4030 35

Κεφαλή
3
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∆ώσατε σε Pascal τις κατάλληλες εντολές γιά την συγχώνευση των δύο λιστών έτσι ώστε 
µετά τον τελευταίο κόµβο της L να ακολουθεί ο πρώτος κόµβος της Μ. Η νέα διπλά 
συνδεδεµένη κυκλική λίστα µε κεφαλή έχει δείκτη L. 
 
β. Για διπλά συνδεδεµένες κυκλικές λίστες ακεραίων χωρίς όµως κεφαλή να γράψετε µια 
διαδικασία η οποία να διατρέχει και να τυπώνει τα στοιχεία της λίστας. Ό χρήστης πρέπει 
να µπορεί να επιλέγει εκτύπωση από αριστερά προς τα δεξιά η αντιθέτως µε µία ακεραία 
παράµετρο (0,1) κετεύθυνσης. Να λάβετε υπ΄ όψιν σας όλες τις δυνατές περιπτώσεις. 
 
Procedure  EKTYPOSH_KYKLIKHS ( DL: Dlist;  Direction: integer): 
........ 
 
ΘΕΜΑ 4ο 
 
α. Σε κάποια τράπεζα του µακρινού µέλλοντος ισχύει ο εξής περίεργος κανόνας για την 
εξυπηρέτηση των πελατών ως προς τις καταθέσεις και αναλήψεις Οι καταθέσεις γίνονται 
σε ένα µέρος και οι αναλήψεις σε άλλο. Ο κανόνας για τις αναλήψεις είναι ότι ανά πάσα 
στιγµή η ανάληψη µε το µικρότερο ποσό έχει  πρώτα σειρά ενώ για τις καταθέσεις ισχύει 
ότι η κατάθεση µε το µεγαλύτερο ποσό έχει  πρώτα σειρά. Ετσι κάθε πελάτης µόλις µπεί 
στην τράπεζα δηλώνει το όνοµα του, το είδος της συναλλαγής, το ποσόν και περιµένει να 
κληθεί. Τα ανωτέρω δεδοµένα του πελάτη τα επεξεργάζετε κάποιο πρόγραµµα το οποίο 
υλοποιεί την ανωτέρω διαδικασία. Ο αριθµός των πελατών προφανώς δεν είναι γνωστός.  
 
Περιγράψατε πλήρως την δοµή (δοµές) καθώς και τον τρόπο υλοποίησης της δοµής και 
των πράξεων επί της δοµής που νοµίζετε ότι πρέπει να χρησιµοποιεί το πρόγραµµα έτσι 
ώστε  
1. Η εισαγωγή ενός νέου πελάτου στην δοµή, αλλά και η αναδιάταξη της δοµής µετά την 
επιλογή και διαγραφή ενός πελάτου για εξυπηρέτηση, να γίνεται όσον το δυνατόν πιό 
γρήγορα, δηλαδή µε όσον το δυνατόν λιγότερες συγκρίσεις κατά µέσον όρον. 
2. Η επιλογή του αµέσως εποµένου πελάτου για ανάληψη και του αµέσως εποµένου 
πελάτου για κατάθεση να γίνεται σε σταθερό χρόνο (χωρίς δηλαδή εκείνη την στιγµή να 
χρειάζεται να τον συγκρίνουµε µε τους άλλους πελάτες).  
 
Για τα παραπάνω δεν χρειάζεται να γράψετε κώδικα αλλά πρέπει να είστε απολύτως 
σαφής ως προς τα ζητούµενα. 
 
β. Περιγράψατε πως γίνεται και ποιός ο σκοπός της ισοζύγησης κατά πλήθος και της 
συµπίεσης µονοπατιού στο πρόβληµα της Ενωσης (UNION) ξένων µεταξύ τους συνόλων 
και Αναζήτησης (FIND) ενός από τα n στοιχεία που υπάρχουν συνολικά σε όλα τα 
σύνολα. 
 
 
 


